



Bevonták a köteleket

Fejlődés van — bázis nincs

Még csak szeptembert mutat a naptár, de a reggelek már ködöt ásitának. Ősz van. Az újszegedi uszodát övező nyárfák is sűrű hullatják leveleiket. Elnéptelenedett a medence környéke, elcsúszott a megszokott nyári zsongás. Eltűntek a sima víztükröt pályáká szelő színes kötelekkel a SZEOL úszói is. Pihennek, hogy megújult erővel készüljenek a jövő feladataira. Befejezték versenyévadjukat, így mérleget vonhatunk évi munkájukról, teljesítményükről.

A versenyszakok korán, februárban elkezdődött. A szakosztály úszóit minden korcsoport megyei, területi és országos versenyen, valamint egyéb számottevő versenyeken is elindította. A sok versenyzés, a megfelelő felkészítés meghozta gyümölcsét. Az elmúlt évekhez képest kedvezően alakult a minősített versenyzők száma. Három úszó, Széll Katalin, Pataki Sándor és Nyíri Zoltán felmúlt III. osztályú minősítést ért el. Az ifjúsági aranyérmes szintet két versenyző, a még serdülőkorú Fekete Katalin és Nacsai István teljesítette. Ganz Éva ezüstérmes minősítést szerzett.

Az országos ifjúsági bajnokság hat korcsoportjának 8-as döntőjében Vida Csaba 6, Fekete Katalin 6, Gyimesi Zolt 3, Széll Katalin, Lengyel Zoltán, a serdülő fiúváltó 1 alkalommal szerepelt. A szegedi fiatalok több számban felborították az országos papírfomat. A legfiatalabb, béka korcsoportban (8 év alattiak), Vida Csaba a 200 és 400 m-es vegyesúszásban második lett. A gyermek korcsoportban (12 évesek) Gyimesi Zolt a 100 m-es pillangóúszásban a második, a 200 m-es pillangóúszásban harmadik helyen végzett. Fekete Katalin 400 m-es gyorsúszásban harmadik helyezést ért el. Meg kell még említeni Lengyel Zoltánt, az uszoda közmestert „nokedlijét”, aki 1500 m-es gyorsúszásban a nála két évvel idősebb versenyzők között országos tizedik lett. Jelenleg ő a „nagy ígéret”. Hétéves kora ellenére naponta 2500—3000 métert úszik!

A vidékbajnokság már nem mondható ilyen siker-

resnek. A SZEOL az összehajtott pontversenyben 5. lett. Ez a szerény eredmény egyben megszabja a jövő feladatait is. A szakosztály nyári úszóanfolyamot szervezett, ami elérte célját. A tanított gyermekek közül húsz leigazoltak. Hogy milyen versenyzők lesznek? A jövő titka.

Szerény uszodai lehetőségek szerény versenyzőgárda — írtuk a tavasszal. Nos, a szerény versenyzőgárda, ha kicsit is, de előre lépett. A lehetőségek viszont maradtak a régié. Persze ez nehogy megtévesszen bárkit,

Újabb kudarc Limában

Nem fordult a kocka Limában, a magyar súlyemelőket változatlanul gyengén szerepelnek a világbajnokságon. A váltósúly 17 tagú mezőnyében két magyar versenyző is rajthoz állt, de Szarvas és Stark együttesen sem tudott egyetlen érmet vagy egyetlen pontot összehozni.

Szarvas, a világ- és Európa-bajnoki ezüstérmes hat súlyemelő volt kénytelen ezúttal maga elé engedni, az újonc Stark pedig csak a 10. helyet tudta megszerezni. Szarvas 7,5, Strak pedig 10 kilóval emelt kevesebbet egyéni csúcánál! A kilenc tagú magyar csapatból eddig hatan sorra kerültek, Holczerreiter, Földi és Benedek szerzett csak pontot, összesen tizenegyet, érmet pedig mindössze Holczerreiter és Földi érdemelt ki. Ez a szereplés mélyen a várakozás alatt van, s így a magyar együttes nemhogy a lengyelekkel nem kelhet versenyre

mondván: no, ugye így is van lehetőség a fejlődésre! A jelenlegi körülmények között nincs. Nincs, mert az egyesületnek nincs báziskolája, ahonnan lehetne nevelni úszókat, mint például Egerben. Így alkalmassá válik az utánpótlás nevelése, ami nem vezethet eredményre.

Az örökös uszodaprobléma megoldásáért, az utánpótlás, a báziskola megszervezéséért a sportkör vezetősége tehetne a legjobbat. Meg kellene keresniük az arra illetékeseket, bizonyára támogatnák kéréseiket.

Gyürki Ernő

a második helyért, hanem már az is kérdéses, meg tudja-e előzni a japánokat és a bolgárokat.

Váltósúlyban is új világbajnokot avattak a fiatal szovjet Vlagyimir Kanyigin személyében. Kanyigin nagy elődjétől, Kurencovtól, parádés teljesítménnyel, 477,5 kilós világbajnoki csúccsal vette át az aranyérmeket. Kanyigin csak az összetettben jutott aranyérmhez. Váltósúlyban az Egyesült Államok, Olaszország, Norvégia és Csehszlovákia is feliratkozott az érmekek közé.

Váltósúlyban világbajnok: Vlagyimir Kanyigin (Szovjetunió) 477,5 kg (160, 142,5, 175), 2. Leif Jensen (Norvégia) 467,5 kg (150, 142,5, 175), 3. Anselmo Silvino (Olaszország) 465 kg (155, 135, 175) ... 7. Szarvas Gábor (Magyarország) 452,5 kg (145, 135, 172,5) ... 10. Strak András (Magyarország) 435 kg (140, 130, 165).

Egy játékvezető visszavonul

Huszonöt év nagy idő, bármilyen szempontból nézzük azt. Negyedszázad folyamán új generáció nő fel, sok új találmány születik, és a sportban is nagyarányú a fejlődés ilyen hosszú idő alatt.

Mindezt azért említtük, mert a napokban hallottuk a hírt, hogy 25 éves sportmúlt után az egyik ismert szegedi labdarúgó-játékvezető visszavonul az aktív működéstől.

Kasza Ferencről van szó, aki 1946. április 14-én vizsgázott, és aki azóta — saját maga vezette statisztikája szerint — eddig összesen 1134 mérkőzésen szerepelt. Az elmúlt 12 évben 22 nemzetközi találkozó is közreműködött. Járt Csehszlovákiában, Jugoszláviában, Lengyelországban, az NDK-ban és az NSZK-ban. Eppen az elmúlt hét végén volt partjelző Lipcében, az NDK — Mexikó válogatott találkozó, s a tévéből láthatták a magyar szurkolók is.

Amikor munkahelyén, a Pénzügyminisztérium megyei hivatalában felkerestük, nyilván a legfrissebb emlékek hatása alatt a lipcsei „kirándulásról” beszélt legszívesebben:

— Két játékvezetőtársammal, a tatabányai Emsberger Gyulával, és a budapesti Katona Józseffel repülőgépen tettük meg oda és vissza az utat. A négy nap sok szép élménnyel járt. A mérkőzés után megkaptam a labdát, amelyre a német játékosok felírták nevüket. Az NDK-s sportvezetők mindhármunknak egy-egy parányi ébresztőórát ajándékoztak. Találkoztunk Rudi Glöcknerrel, az ottani híres játékvezetővel, aki a legutóbbi világbajnokságon a brazil-olasz döntőt vezette. Ő a VB-döntő egyik izgalmas jelenetét ábrázoló fényképet adta nekem... Később a visszavonulásáról esett szó.

— Sajnos, elmúltam ötven éves — mondta kissé keserűen —, és magasabb osztályú mérkőzéseket már nem vezethetek. Ezért a jövőben csak a fiatal játékvezetők továbbképzésével, oktatásával foglalkozom. Beválasztottak az országos oktatási bizottságba, s így Szegeden kívül is tartok előadásokat...

Kasza Ferenc búcsúérkezést vasárnap, az SZVSE-DEAC NB II-es találkozó előtt lesz, a Vasutas-stadionban.

— 1946-ban ifjúsági mérkőzést vezettem először, ugyancsak a Vasutas-pályán — mondta befejezésül. — Most ifjúságiakkal fejezem be aktív játékvezetői működésemet, az SZVSE-nek és a SZAK-nak vezetek. Bizony nehéz lesz a búcsú, de egyszer ennek is el kellett jönnie...

Metzger Károly

Totóóknak:

1. Debreceni VSC (6.) — SZEOL (1.) 2 x
 2. Kecskemét (8.) — Dunaújváros (2.) 1
 3. FŐSPED (16.) — Oroszlány (9.) x 1
 4. Bp. Spartacus (11.) — Pénzügyőr (15.) 1
 5. Békéscsaba (4.) — Dorog (5.) 1
 6. MÁV DAC (7.) — Várpalota (10.) 1
 7. ZTE (3.) — Szolnoki MTE (12.) 1
 8. Kazincbarcika (9.) — Nyíregyháza (4.) x 1
 9. Gyöngyös (15.) — Leninváros (2—3.) 2 x
 10. BKV Előre (7.) — Középpülp. (5.) 1 x
 11. Szolnoki MÁV (15.) — KISTEXT (2.) x 2
 12. Lehel SC (16.) — Budafok (1.) 2 x
 13. Táncsics SE (14.) — Bakony (5.) x 1
- Pótmérkőzések: x, 1, 1.

ÚJ FILMEK

Hahó, Öcsi

Egy fiatalember, az öt-éves Balogh Öcsi egy szép nyári reggelen beszélgetni szeretne apukájával és anyukájával vagy legalább a testvérével. De nem sikerül. Mindenki kapkod, siet. A szülők munkába, a testvér iskolába. Öcsi idegesíti őket, szidják, apuka majdnem megveri. A kislány végül is a fürdőszobában köt ki, ahova apja büntetésből bedugja.

Öcsi a száműzetésben rájön, hogy mindez azért van, mert a felnőtteknek nincs idejük arra, hogy vele foglalkozzanak. Sőt még arra is rájön, hogy ezen a dolgon senki más nem segíthet, csak ő. Neki kell időt szereznie a felnőtteknek. Apukának, anyukának és a nagymamának, ha azt akarja, hogy szóbaálljanak vele. Úgy tűnik, neki ez nem is nehéz feladat. Mindössze két rajzolt törpe kell hozzá és egy hajó — rögtön meg is jelennek a fürdőkádban —, s Öcsi elindulhat megkeresni az időt.

Kitűnő kezdet, remek film lehet belőle. Sajnos, nem lesz. Palásthy György, a rendező ugyan csodálatos kalandokon vezet át picike hőst. Még a király udvarába is eljutnak. Rádásul közben remekbeszabott portrét kapunk Öcsiről, aki lépten-nyomon összekeveri ugyan a fantáziát a valósággal, de a dolgok lényegét talán jobban látja, mint a végül is „fogyasztó”.

felnőttek. Ez azonban csak kezdetnek jó. Filmnek, teljes értékű műalkotásnak önmagában kevés. Ehhez még az kellene, hogy a tárgyul választott téma lényegéről is mondjon a film valami fontosat. Vagyis mondjon valami lényegeset arról, hogy hát tényleg miért nincs idejük a felnőtteknek? Csak hát a Hahó, Öcsi erről tulajdonképpen nem beszél.

Illetőleg beszél, de rosszul. Az derül ki ugyanis — majdnem másfél óra után —, hogy az időt a sárkány őrzi. Öcsi ettől nem ijed meg, bátran elindul a sárkányt megkeresni, sőt még meg is birkózik vele, legyőzi.

Mi felnőtt nézők viszont megijedünk. No, nem a félelmetes külsejű sárkánytól, mert arról tudjuk, hogy bár tüzet okád, de papírból van, hanem az eredménytől. Attól, hogy a rendező csak idáig tudott eljutni. Mert mi van akkor, ha az időt tényleg a sárkány őrzi? Eljuttunk-e ezzel valahová? Haladtunk-e előre a kezdetkor felvázolt probléma megoldásában? Egy lépést se.

Kitűnően élveztük viszont a főszereplő Kovács Krisztián játékát, illetve pontosabban egyéniségét. Krisztián szívferítően aranyos kislány, s tulajdonképpen neki köszönhető, hogy ez a mondanivaló nélküli film végül is „fogyasztó”.

Jean Paul Marat

Peter Weiss világhírű drámája, amelyből ez a film készült, a következő és hosszúsága miatt újságrencenzió címeiket idézhetetlen címet viseli: Jean Paul Marat üldözöttese és meggyilkolása, ahogy a charentoni elmeegógyintézet színjátszói előadják de Sade ur betanításában. A hosszú című darabot annak idején, a 1966-ban, a budapesti Nemzeti Színház is előadta — be is számoltunk róla — s eljáróban mindenekelőtt azt kell elmondanunk, hogy nemcsak a címben megnevezett két főhős — Marat és de Sade — volt valóságos történelmi alak, hanem létezett a charentoni elmeegógyintézet is, sőt még azok az előadások is, amelyekre a cím utal. De Sade márká — talán nem mindenki tudja — életének utolsó 11 évét töltötte itt, s ő rendezte azokat az előadásokat, amelyeket a 19. század elején Párizsban igen nagy divat volt látogatni.

A film tulajdonképpen nem más, mint egy színházi előadás felvétele. De nem akármilyen színházi előadás és nem akármilyen felvétele. Rendező — a színházi előadás és a film — a világhírű Peter Brook. A társulat pedig a szintén világhírű angol Royal Shakespeare Company. Aki ismeri a rendezőt és a társulatot, s nálunk igen sokan ismerik, azoknak aligha kell magyarázni, hogy a film, mint színházi produkció tökéletes.

Ü. L.

Holnap nyílik

a felújított 53-as számú
élelmiszerbolt

(Április 4. útja 67.)

ÉLIKER

A bolgárok elleni csapat

A bolgárok elleni szombati EB-selejtező visszavágóra készülő magyar labdarúgó-válogatott keret csütörtökön a programnak megfelelően folytatta a munkát Esztergomban.

Sor került a harmadik kétkapus edzőmérkőzésre, amelyen az ellenfél az Esztergomi Vasas II. volt.

Illovszky ezúttal már azt a csapatot küldte pályára, amely szombaton kezd a Népstadionban. Döntött tehát a szövetségi kapitány: Géczy — Fábián, Páncsics, Vidáts, Juhász P. — Fazekas, Szűcs — Szőke, Bene, Dunai II., Zámbo összeállításban szerepelt a válogatott tizenegye.

A mérkőzés összesen 50 percig tartott, és a fiúk frissen mozogtak, lendületesen rohmoztak, és jól is lőttek kapura. A gólokon Zámbo (2), Dunai II., Bene és Szőke osztozott, és így alakult ki az 5:0-as végeredmény.

SZ. ÉPÍTŐK—SZ. POSTÁS

5:3

Tegnap este NB II-es tekemérkőzést játszottak Szegeden, az Építők négyes csarnokában: Szegedi Építők—Szegedi Postás 5:3, 2556:2541. Vezette: Gémes és Horváth. Legjobb dobó: Martonosi Géza 439, Sötét József 436, Tóth Károly 427, Sötét Ferenc 426, illetve: Herczeg Géza 451, Forián János 447, Péter József 431. Az Építők ezzel nagyon közel került a bajnokság megnyeréséhez, az NB I-be jutáshoz.

SOROKBAN

A megyei természetbarát szakszövetség túramotoros bizottságának találkozóját az újszegedi KISZ-táborban 82 részvevővel rendezték meg. A versenyen 21-en indultak. A hétpróba első díját a Szegedi Kolacsovicsky TE csapata nyerte, míg a tömegesítési vándorserleget a győriek vitték el. Mindkét számban a Csongrádi SC túramotorosai lettek a másodikkor.

A Szegedi Élelmiszeripari Főiskola NB III-as kosárlabdacsapata Mezőberényben 56:55 (30:23) arányban nyert. Legjobb dobó a szegediek közül: Nagy István (21), Jeszenszki (14). Holnap, szombaton a főiskolások a szarvasiakat fogadják. Az újabb bajnoki találkozó a SZEF tornatermében délután fél 4 órakor kezdődik.

Az algyői labdarúgók gyengén rajtoltak a megyei II. osztályban. Első három mérkőzésüket elvesztették, a negyedik fordulóban döntetlent értek el Nagylakon, míg legutóbb a Nagymágyoc ellen odahaza tartották a pontokat. Az első győzelem nagy örömet keltett a Tiszapárii községben. Fekete János társadalmi edző — aki játszik is a csapatban — elmondta, hogy eddig nagyon balszerencsések voltak. Nagylakon például két tizenegyest is kihagytak. Örvendetes viszont, hogy a három Matovics fivér egyre jobban helytáll. A sajátnevelésű játékosok lassan-

lassan a csapat erősségei lesznek.

Ma, pénteken három megyei bajnoki tekemérkőzést játszanak Szegeden: SZAK—Székkutasi MEDOSZ, SZAK—Pálya, fél 5. Sz. Postás—Sz. Építők, Építők—Pálya, fél 5. SZVSE—Sz. Ruhagyár, ruhagyári pálya, 5 óra.

Tegnap Budapesten egy mérkőzést játszottak le a labdarúgó NB II. Keleti csoportjában: BKV Előre—Bp. Postás 4:0.

Vasárnap Pusztamérgesen 6:0-ás Szegedi Volán vezetést a 85. percben félbeszakadt Pusztamérges—Volán megyei III. osztályú labdarúgó-mérkőzés két pontját a bajnokságot lebonyolító szegedi járási labdarúgószövetség tegnap a Volán javára írta; a pályán elért eredménnyel. A pusztamérgesi játékosok levonulásának okát vizsgálat tárgyává teszik, és ezért a községi vezetőket jövő csütörtökre a szövetségbe beidéztek.

MEGYEI III. OSZTÁLYÚ LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG	
Közép-csoport	
1. Volán	5 4 1 - 16 - 4 9
2. Mórahalom	5 4 1 - 19 - 1 9
3. Zákányszék	5 3 1 1 22 - 5 7
4. Rószke	5 3 - 2 12 - 7 6
5. Üllés	5 3 - 2 10 - 12 6
6. Asóthalom	5 2 1 2 11 - 7 5
7. Emergő	5 2 1 2 6 - 6 5
8. Mino	5 2 - 3 12 - 10 4
9. Forráskút	5 2 - 3 8 - 7 4
10. Pusztaszer	5 2 - 3 11 - 15 4
11. Balástya	5 2 - 3 5 - 17 4
12. Bordány	5 1 1 3 6 - 10 3
13. Domaszék	5 1 - 4 7 - 12 2
14. Pusztamérges	5 1 - 4 2 - 27 2